
Всероссийская олимпиада школьников по истории
Муниципальный этап , 2014-2015 г.г.

11 класс

Ответы:
1. В) восстановления власти Габсбургов в Венгрии. 1 балл
2. Г) объединением Германии и поражением Франции в  Франко-прусской войне. 1 балл
3. в) Павел I. 1 балл
4. Ответ: А-4; Б-1; В-2; Г-3. Максимально: 4 балла, по 1 б. за каждый правильный ответ
5. Ответ: (до 2 баллов за каждый ответ, максимальный балл – 6).
А)
1) Бирон
2) герцог Курляндский, фаворит Анны Иоанновны
3) первая половина XVIII в. (допустимо 1930-1940 гг., годы жизни – 1690-1772)
Б)
1) Лев Осипович Мартов (Цедербаум)
2)общественное движение (социал-демократы, меньшевики)
3) конец XIX – первая четверть XX вв.
6. Ответ: ЕДАГБВ. По 1 б. за каждый правильный ответ, максимально – 6 б.
7. г) М.А. Бакунин. 1 балл
8. Ответ: 1-Б, 2-Г, 3-Д, 4-В. Максимально: 4 балла, по 1 б. за каждый правильный ответ
9. По 1 б. за каждый ряд. Максимально: 4 б.
а) Либерально – буржуазные реформы Александра 11.
б)  Реформы управления.
в) Промышленные синдикаты в России в начале XX века.
г)   Мероприятия внутренней политики Александра 1.
10. Ответ: По 2 б. за каждый ряд. Максимально: 6 б.
а) Перечислены города-герои. Лишняя Вязьма, город воинской Славы.
Б) Названы произведения М.А. Шолохова. Лишняя «Молодая гвардия»- роман А.А. Фадеева.
В) Княжества, подвергшиеся  монгольскому разорению 1237-1240 гг. Лишнее Полоцкое, не
пострадавшее от разорения.
Г) Перечислены общественные деятели репрессированные Екатериной 2 (освобожденные
Павлом 1). Лишний, С.П. Трубецкой
11. По 1 б. за каждый правильный ответ, максимально – 9 б.

1.Западной Украины
2. Западной Белоруссии
3. Рижский
4. 1921 г
5. «Зимняя война»
6. «Линия Маннергейма»
7. Карело-Финская
8. Бессарабию
9. 1940

12. Ответ: ВБАГ. Максимально: 4 балла, по 1 б. за каждый правильный ответ

13. Работа с документом.
1) Доклад относится к концу 1916 — началу 1917 гг. (1 балл)
2) В докладе характеризуется социально-экономический и политический кризис в России,
осложнившийся под влиянием Первой мировой войны (1 балл).
2) (1 балл) Социальные группы – это:
- крестьянство



- пролетариат.
3) (2 балла) Последствия:
- падение производства;
- истощение производительных сил деревни;
- расстройство финансов;
- развитие «чёрного рынка», спекуляции, мародёрство;
- нарушение товарообмена между городом и деревней, продовольственная проблема в
городах, реквизиции;
- падение боевого духа армии, дезертирство;
- рост революционных настроений.
14. По 1 б. за каждый правильный ответ. Максимально: 4б.
1-в; 2-б; 3-д; 4-г.
15. Ответ:
1. Рокоссовский
2. Курск
3. 4
4. 126
за каждый правильный ответ 1 балла (максимально – 4 б.)

16. Историческое эссе
При оценке эссе следует исходить из следующих критериев (до 10 баллов за каждый
критерий):
1. Обоснованность  выбора темы (объяснение выбора темы и задач, которые ставит перед
собой в своей работе участник).
2. Творческий характер восприятия темы, ее осмысления.
3. Грамотность использования исторических фактов и терминов.
4. Четкость и доказательность основных положений работы.
5. Знание различных точек зрения по избранному вопросу.

Председатель жюри_________________________ Макарова И.И.


